

Kongres pokopal zakon inflacije

Frazier-Lemkejev načrt za refinanciranje farmerskih dolgov z izdajanjem novih bankovcev za tri milijarde dolarjev je bil poražen, ko je Roosevelt apeliral na demokrate v kongresu, naj ga "ne spravljajo v zadrego v volilnem letu." Ostra debata je trajala dva dni. Ameriška delavska federacija je bila proti temu načrtu. "Father" Coughlin, ki je grmel za ta načrt, je tepen

Washington, D. C., 14. maja. — Rebelni kongresniki so se orali ukloniti silnemu pritisku voditeljev Rooseveltove administracije in tako je bil Frazier-Lemkejev zakonski načrt, ki je dolžal izdajo novih bankovcev v vsoti \$3,000,000,000 za refinanciranje farmerskih dolgov, poražen z 253 proti 142 glasovom.

Avstrijski sodiktator strmoglavljen!

Cestital je Mussoliniju na "veliki zmagi"

Dunaj, 14. maja. — Knez Ernst von Starhemberg, fašistični sodiktator Avstrije in poveljnik fašistične privatne armade Heimwehr, je bil večer vržen iz vlade, v kateri je bil podkancelar. Kancelar Schuschnigg, ki je s Starhembergom delil diktaturo od Dolfusove smrti v juliju 1934, je v tork podal ostavko z vso vlado vred, toda predsednik Miklas ga je ponovno imenoval za kancelarja, nakar je Schuschnigg večer organiziral novo vlado brez Starhemberga. Novi podkancelar je Eduard Baar-Baarenfels. Poleg predsedništva vlade je Schuschnigg prevzel tudi ministristvo zunanjih zadev in ministristvo obrambe.

Spor med fašistom Schuschniggom in fašistom Starhembergom traja še dalj časa in največ zaradi tega, ker Starhemberg ni hotel podvreči svoje privatne armade Heimwehra državnim kontrolam. Višek spora je pa prišel zadnje tedne zaradi finančnega škandala pri zavarovalni družbi Feniks. Poleg tega se družbe je odkril, da so se z njeno blagajno okoristili mnogi visoki avstrijski uradniki, najbolj pa knez Starhemberg, kateremu je družba Feniks poklonila 40 milijonov šilingov (sedem in pol milijona dolarjev) za vzdrževanje njegove privatne armade. Ta korupcijska afera je povzročila padec Schuschniggove vlade.

Starhemberg je zadnje soboto poslal Mussoliniju krilato brzojavno čestitko, katera se glasi med drugim: "Iz dna svojega srca vam čestitam na slavni zmagi italijanskega fašističnega orožja nad barbarizmom in demokratično hinavščino. Naj živi odločno vodstvo zmagovite fašistične Italije!"

Kancelar Schuschnigg je večer naznanil, da zdaj on prevzame vrhovno vodstvo nad vso "domovinsko fronto (privatne armade)", torej tudi nad Heimwehrom. Dali se bo Starhemberg na vsej črti mirno podal, je še vprašanje.

Zastrupljen riž usmrtil 38 Japoncev

Tokio, 14. maja. — Pri neki japonski šolski slavnosti v Hamamutsuju zadnje nedelje je bila velika množica pogoščena z riževimi kolački. Takoj drugi dan je zbolelo 1772 oseb, ki so jedle omenjene kolačke. Večraj je 38 bolnikov umrlo za zastrupljenjem, dočim se 128 bolnikov bori s smrtjo. Zdravniki so dognali, da je bila pri pripravi teh kolačkov porabljena neka strupena kemikalija.

Ugrabitelj Abrahama Lincoln star sto let

St. Louis, Mo., 14. maja. — Na četrdesetletni obletnici rojstva Abrahama Lincoln je bil v Springfieldu, Ill., kjer je dobro poznal Abrahama Lincoln, kateri se je večkrat šalil z njim.

Industrijska unija v jeklarski industriji

Unija bo sama vodila svojo kampanjo

Canonsburg, Pa., 14. maja. — Unija jeklarskih in železarskih delavcev (Amalgamated Association of Steel, Iron & Tin Workers) je večeraj s 53 proti 31 glasovom zaključila, da bo organizirala delavce v jeklarski industriji po načrtu industrijske forme, to je v eni sami industrijski uniji, obenem je pa sklenila, da bo sama vodila svojo organizatorično kampanjo. To pomeni, da je jeklarska unija odklonila direktno kampanjo in finančno pomoč eksekutive Ameriške delavske federacije, katera zahteva obliko poklicnega unionizma, kakor tudi direktno in finančno pomoč Lewisovega Odbora za industrijsko organizacijo, čeprav je sprejela industrijsko formo, katero predstavlja Lewis.

Domače vesti

Konvencija SSPZ

Chicago. — Prihodnji ponedeljek, dne 18. maja se začne v Southside Turn dvorani v Milwaukeeju deveta redna konvencija Slovenske svobodnomiselne podporne zveze. Na konvenciji, ki bo trajala teden dni, bo okrog 70 gl. odbornikov in delegatov. Prosveta bo imela na tej konvenciji svojega poročevalca, ki bo vsak dan pošiljal poročila o vseh važnih zaključkih.

Calumetske novice

Calumet, Mich. — Zadnje dni je umrla mlada Slovenka Rose Cimerman. Pobrala jo je sušica. Zapušča starše, brata in dve sestri. — Dalje je umrla Centennial Heights John "Mihelič", star 72 let in doma iz Gorskoga na Hrvaškem. Tu je živel 47 let in skoro vsa ta leta je delal v rudnikih. Zapušča štiri sinove in dve hčeri.

Vesti iz Clevelanda

Cleveland. — Te dni je umrla Mary Barbič, stara 54 let in doma iz Istre. V Ameriki je bila 16 let in tu zapušča moža in tri hčere. — Družini Louis in Antonija Japelj je umrla hčerka v bolnišnici. — Ana Zupančič je prešla žalostno vest, da je v Preski pri Dobrnjeh na Dolenjskem umrl njen oče Frank Radovec, po domače Slavkov. V Ameriki zapušča tri hčere.

Še en grob v starem kraju

Coverdale, Pa. — John Mur je prejel žalostno vest, da je v Podgori pri Stari selici umrl njegov oče Franc Mur v starosti 66 let. V Ameriki zapušča sina in sestro, omoženo Peršuti.

Detroitški bankirji pred kriminalnim sodiščem

Detroit, Mich., 14. maja. — Trije uradniki bivše Peoples Wayne County banke, ki je propadla v februarju 1933, so bili

ADF PRIPRAVLJENA ORGANIZIRATI JEKLAARJE

Kampanja naj se vrši po načelu poklicnega unionizma

EKSEKUTIVA ZAHTEVA KONTROLO

Washington. — (FP) — Za organiziranje jeklarske industrije sta stopila v akcijo dva tabora Ameriške delavske federacije — eksekutiva, ki zastopa načelo poklicnega unionizma, in Odbor za industrijsko organizacijo, katerega tvori devet unij, ki propagirajo načelo industrijskega unionizma.

Sovjeti obsodili v smrt moža, ki je povozil kadeta

Kalinin, USSR, 14. maja. — Poslovodja garaže z imenom Aleksander Korčagin je bil večeraj obsojen v smrt z ustrelitvijo, ker je z avtom povozil nekoga kadeta.

Zrakoplov Hindenburg se je vrnil v 49 urah

Frankfurt, Nemčija, 14. maja. — Zrakoplov Hindenburg se je vrnil iz Združenih držav v Nemčijo v 49 urah, kar pomeni 12 ur manj kot plovba v Ameriko. Zrakoplov bo takoj naložil pošto in potnike in v soboto odplove nazaj v Ameriko.

Ugrabitelj Robinson v dosmrtni ječi

Louisville, Ky., 14. maja. — Tom H. Robinson, ki je ugrabil Alice Speed Stoll in od njenega moža izsilil \$50,000 v oktobru 1934 in kateri je bil zadnji teden prijet v Californiji, je priznal krivdo in večeraj je bil obsojen v dosmrtno ječo. Izmed vseh ugrabiteljev v zadnjih letih je Robinson največ časa prebil na prostem in brez maleda napravil vso pridobljeno odkupnino.

Francija noče izročiti socialistu Hitlerju

Pariz, 14. maja. — Hitlerjeva vlada je zahtevala, da ji Francija izroči socialistu Maxa Brauerja, ki je bil socialistični župan v Altooni. Zahteva je bila oprta na trditve, da je Brauer izvršil zločin goljufije. Francoska vlada je pa večeraj obvestila Nemčijo, da Brauerja ne izroči, kajti nemška vlada ni predložila nobenih dokazov, da je begunec izvršil kak zločin, temveč ga hoče imeti iz političnih razlogov.

Nova zarota odkrita proti Hitlerju?

Dvesto telesnih stražnikov aretiranih

London, 14. maja. — Londonški Daily Herald poroča, da so zadnje dni v Berlinu odkrili novo zaroto proti Hitlerju in ostalim nacističnim glavarjem.

Socialisti in radikalcji v francoski vladi

Pariz, 14. maja. — Kooperacija socialistov in socialnih radikalcev v novem režimu Francije je bila danes zagotovljena, ko je vodstvo socialnradikalne stranke informiralo socialiste, da so socialni radikalcji pripravljeno stopiti v vlado.

Borah dolži republikanske brate trikarstva

Washington, D. C., 14. maja. — Senator Borah je večeraj izjavil, da ga je stara republikanska garda ogoljufala za tisoče glasov pri primarnih volitvah v Ohio zadnji terek, ko je med zamorec raznesla vest, da je on (Borah) v senatu pobijal protinacistarski zakon, ki je bil predložen v interesu rčnev. Borah pravi, da je to dokaz, kakšni falotje so stari voditelji republikanske stranke. On je bil proti temu zakonu s stališča ustavnosti, ne pa proti zakonu kot takemu, ki bi bil lahko sprejet v posameznih državah. Glavni republikanski "slager" v tej kampanji je ustava, ampak isto ustavo, to je isto republikansko stališče, so izrabili proti njemu na trikaraki način. Borah je dobil v Ohio pet delegatov, njegov nasprotnik Taft pa 47. Borah se tepe za predsedništvo na republikanski listi.

IZNAJDI TELJA NE SANJATA O PROFITARSTVU

Stroj za obiranje bombaža skušala socializirati

DOBIČEK ZA ZGRADITEV NOVE DRUŽBE!

New York. — FP — Prvič v zgodovini velikih iznajdb se je zgodilo, da sta dva iznajditelja, brata John in Mack Rust, naznanila, da njun stroj za obiranje bombaža ne bo služil v prvi vrsti za grnadenje privatnega profita. V svoji iznajdbi vidita stroj, ki naj fakično pripomore do boljše človeške družbe in lepšega življenja za delovne mase. Večji del dobička nameravata porabiti v socialne namene.

Brata Rust namreč nista le genija na polju aplicirane znanosti, tehnike, marveč tudi človeka z močno razvitim socialnim čutom. Popolnoma se zavadata dobrih in slabih posledic njunega stroja, ki obeta revolucionirati plantažni jug. Vsaj to je razvidno iz njune izjave, katero sta dala Federaliziranemu tisku. Ako bi ta stroj, ki bo pri obiranju bombaža izpodrinil stotisoče pridnih rok, imel v rokah navadni profitar, bi plantažnemu jugu in tudi vsaj delček prinesel še veliko večjo revščino na eni strani in grnadenje profita na drugi.

Brata Rust po lastni izjavi nameravata večji del dobička od te iznajdbe porabiti v sledeče namene: 1) za protektiranje življenjskega standarda plantažnih delavcev, ki bodo ostali na zemlji; 2) rehabilitirati izpodrinjene bombažne delavce z ustanavljanjem poljedelskih združenj; 3) podpirati delavsko vzgojno gibanje v svrhu, da se ameriško ljudstvo oklene principa produkcije za rabo in ne za profit!

Takega programa ni naznanil še noben iznajditelj. Stroj mislita popolnoma kontrolirati s tem, da ga ne bosta vrgla na trg v svrhu prodaje, marveč ga bosta oddajala v najem le takim plantažnikom, ki bodo plačevali primerne plače in vzdrževali dobre delovne pogoje. Razume se, da plantažniki vsled tega ne bodo tako planili po stroju kakor bi, če bi ne bilo nobene omejenosti. Na polje bo letos postavljenih deset strojev, ki vsak naredi za približno dvajset ljudi. Izjava Rustovih bratov se glasi:

"V našem obstoječem sistemu tehnološki napredek več ne deluje za blagostanje vsega ljudstva, marveč je njegova tendenca stalno naraščanje nesigurnosti. Kadar se ti stroji prične pomikati po polju, bodo iz potrebe stalno izpodrivali najemniške farmerje (sharecroppers) in druge obrabce bombaža. Ako se torej ne podvzamejo koraki za rehabilitiranje teh ljudi, bodo enostavno porinjeni med brezposelne.

Razume se, da ima ta stroj velikanke možnosti kot vir dohodkov. Najin namen je, da bo porabljenih kolikor več moglo teh dohodkov za rehabilitiranje izpodrinjenih delavcev na eni strani, na drugi pa za prosvetne aktivnosti v svrhu, da se napravi konec brezposelnosti in bedi enkrat za vselej.



Milobčina je delež delavcev, ki so producirali bogastvo. (Narisal Jerger.)

